
Описание стенда МБДОУ «ЦРР детский сад №4 «Василек»
«Васильковая страна эколят дошколят»
Экологический стенд «Васильковая страна эколят-дошколят» разработан творческой группой педагогов для наглядного и действенного ознакомления детей дошкольного возраста  и родителей с природой в рамках проекта «Эколята –Дошколята»
Актуальность создания стенда «Эколята — дошколята» : Природа – один из важнейших факторов народной педагогики. Она не только среда обитания, но и родная сторона, Родина. Поэтому в процессе знакомства с природой своего края, у ребёнка воспитывается любовь к каждому объекту в природе, что в свою очередь, способствует и решению природоохранных задач. Стенд дает возможность детям и взрослым видеть, понимать проблемы и положительные стороны развития природы.
Цель данного стенда- привить любовь и бережное отношение к родной природе, к ее флоре и фауне.                                                                                                                              Задачи: воспитание у детей любовного, заботливого отношения к природе путем систематического, целенаправленного отношения дошкольников с окружающей средой;                                                                                                                                          -совершенствовать способы познания мира природы, сообразуя их с заботой о сохранности, и благополучии ее объектов.
Стенд МБДОУ создан в виде функциональных экологических разделов. В центре в верхней части стенда размещено название стенда:  «Васильковая страна эколят дошколят» с логотипом  «Эколята  дошколята». Под логотипом девиз: «В Васильковой стране мы живем и природу бережем» - оно говорит о том, что в детском саду с детьми ведется работа по экологическому воспитанию и у детей формируются и совершенствуются  знания и умения об экологической культуре. Форма и цвет стенда отображают  цветок василек,  по названию детского сада, в свою очередь цветок разделен на подразделы: центральный – основной, и шесть лепестков слева и справа. Каждый из этих разделов сопровождают сказочные герои – Эколята: Шалун, Умница, Елочка и Тихоня. Лесной волшебник Лесовичок отправил их к людям, чтобы Эколята рассказали, как им нужно подружиться с природой, понять и полюбить ее, как охранять и беречь лес, заботиться о его жителях. Сказочные герои представлены на стенде нарисованными и съемными фигурками, изготовленными из бросового материала, чтобы педагоги могли их использовать, как сюрпризный момент на занятиях по ознакомлению с окружающим.                                                                                                                                В центре в основной зоне стенда находятся восемь  прозрачных кармашков, которые удобны  для информации, которая легко вынимается, а также добавляется и меняется при необходимости.                                                                                                                              В первом горизонтальном кармашке                                                                                                1 Рубрика: О природоохранной и экологической деятельности  в МБДОУ , об этом будет «рассказывать» героиня эколят дошколят «Умница».                                                         

Чуть ниже данного кармашка  во второй строке основного стенда                                        2 рубрика:  Гимн: находится текст гимна                                                                                   3 рубрика: Клятва эколят - дошколят  - проводится  в сентябре ежегодно,                                              в следующих двух кармашках первого ряда :                                                                                 4 рубрика: План мероприятий на год,  дается подробное описание работы на год, мероприятия, сроки, ответственны.                                                                                                5 рубрика: Акции и викторины, смотры-конкурсы проводимые в МБДОУ.  Последний смотр- конкурс  проводимый в МБДОУ: «Огород на окне» способствовала  развитию наблюдательности и любознательности у детей, что помогло лучше ознакомиться с растительным миром. Она способствует расширению представления детей о растениях как живых организмах, об условиях, необходимых для роста и развития. Кроме того, «Огородик» развивает эстетические чувства у дошкольников, умение радоваться красоте выращиваемых растений и оценивать результаты своего труда.                                                                                                                                                       В следующем ряду три кармашка в них располагается информация:                                                     6 рубрика: Красная  книга: об исчезающих  животных и растительном  мире с фотографиями.                                                                                                                                                  7 рубрика: Азбука природолюбия: в этом кармашке располагаются: правила поведения в природе, ряд информаций из книги Зотова В.В. «Азбукаприродолюбия»      8 рубрика: Для вас родители: консультации, беседы для родителей по экологическому воспитанию детей.                                                                                                                                   В лепестках слева изображены:                                                                                           Шалун -  он любит веселые игры и стремится узнать что-то новое и неизвестное. Шалун предлагает поиграть в   игры: даются интерактивные игры, подвижные и словесные игры, загадки, дидактические игры  для детей.                                                                          Елочка: Информация о гербариях и фотографии работ детей с использованием сухих листьев. Наши достижения: грамоты и дипломы по экологическому воспитанию воспитанников и МБДОУ.                                                                                                       Тихоня: поделки изготовленные руками взрослых и детей.                                                                       На лепестках справа изображение Умницы , которая рассказывает Стихи и песни :какое стихотворение или песенку надо выучить ребятам. Она много знает и рассказывает своим друзьям интересные истории. Умница предлагает ребятам почитать экологические сказки, пословицы и поговорки; составить рассказ по картинкам, отгадать загадки о природе, показывает на то, какие опыты и эксперименты надо провести в соответствии с сезоном по возрастам: во второй младшей, средней и  старшей групп.                                                                                                                           Елочка : Это подруга малышей, она веселая и общительная, часто заходит в гости к малышам, предлагает ребятам выучить экологические стихи, познакомить с зеленой аптекой и напоминает правила поведения на природе.                                                        Тихоня: Он тихий и скромный. А еще Тихоня очень любит цветы, поэтому он предлагает нарисовать: альбом с рисунками детей о природе.
 

Планируемые результаты: дошкольники вырастут настоящими защитниками природы. У них сформируется культура природолюбия и бережного отношения к окружающей среде.
С помощью экологического стенда «Васильковая страна эколят-дошколят»  в рамках проекта «Эколята-Дошколята» легко планировать работу  в МБДОУ. 

Всего в МБДОУ – 140 дошкольников.
Старший воспитатель: Бабаева Р.В.
Творческая группа МБДОУ «ЦРР детский сад №4 «Василек»:                              Бабаева Г.К.,                                                                                                    Миргамидова З.С.,                                                                                                Миргамидова А.Э.
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