Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение        «Центр развития ребенка детский сад №4 «Василек»



Сценарий                                                                                           к республиканскому смотру-конкурсу                                                                    на лучшую постановку работы                                                                                              по пропаганде безопасности дорожного движения                                             «Безопасные дороги детства»
в номинации «Лучшая  детская агитбригада»
На тему: «По дороге в детский сад»
 













Пояснительная записка
Дети – это самое ценное и дорогое, что есть в жизни каждого человека. Статистика утверждает, что очень часто причиной дорожно-транспортных происшествий являются, именно, дети. Они ещё не умеют в должной степени управлять своим поведением, у них не выработалась способность предвидеть возможную опасность в быстро меняющейся дорожной обстановке. Избежать опасности можно лишь обучая детей Правилам дорожного движения с дошкольного возраста, воспитывая грамотных пешеходов.
Знакомить детей с правилами дорожного движения, формировать у них навыки правильного поведения на дороге необходимо с самого раннего возраста, так как знания, полученные в детстве, наиболее прочные; правила, усвоенные ребенком, впоследствии становятся нормой поведения, а их соблюдение-потребностью человека. Необходима повседневная тренировка движений, внимания ребенка в сочетании с постоянным личным примером родителей. 
 Цель: совершенствовать  у детей старшего дошкольного возраста основы безопасного поведения от порога дома до детского сада.
Задачи:
1. Систематизировать знания детей по безопасности дорожного движения.
2.Развивать актерское мастерство.
3. Вызвать желание научить детей дошкольного возраста не только запоминать правила дорожного движения, но и выполнять их ежедневно.  
4. Воспитывать дисциплинированность и сознательное выполнение правил дорожного движения, культуру поведения пешеходов.
5. Привлечение  родителей воспитанников к реализации данного проекта, повышать их сознательность в постоянном соблюдении правил дорожного движения – быть примером для детей.







Дети выбегают подскоками под музыку «Светофор» и строятся в одну линию.                                                                                                                                            Айлин: Мы ребята не простые,                                                                                                 Живем в васильковой стране.                                                                                                    Многие  тут  о нас знают,                                                                                                                                     ВСЕ: Мы - Агитбригада  «Васильки» 
Карим: Ой, ребята, как быстро время летит                                                                                                               И скоро в школу уйдем в сентябре.                                                                                                       Уже и не год и не два родители нас приводили сюда.                                                                  
Наргиз: Мы в школу уйдем,                                                                                                                      А кто вместо нас поможет ребятам узнать ПДД?                                                                    (поднимают плечи, оглядываются)
Вбегает сыщик с собакой под музыку м\ф Чиполино. Пробегает между детьми, которые шарахаются от него.
Исмаил : Что такое?                                                                                                                                     Наргиз: Это кто?                                                                                                                            Аида: Боюсь собака.
Амир - Сыщик: Найду, самого злого вредителя нашей страны. Вы не видали Чиполино?
Дети: Нет, не видали.
Сыщик фыркает и убегает.
С противоположной стороны вбегает Чиполино оглядываясь и сталкивается с детьми. Чиполино боязливо присаживается.
Мальсума: Чиполино, привет. Что случилось, почему за тобой гонятся?
Менаф -Чиполино: Гонятся за мной из за того, что у нас в стране я открыл школу ПДД для маленьких. А вы кто?
Дети: мы ЮИДОВЦЫ. Мы помогаем ребятам изучить правила безопасности на дорогах.
Чиполино: Какие вы молодцы. Помогите мне и моим малышам, расскажите, как  вы пользуетесь безопасным маршрутом до детского сада и обратно? Как вы научились ориентироваться в дорожных ситуациях и знаете ли вы все опасные места, которые вам встречаются на пути следования? 
Дети: С удовольствием!
Поют (песня авторская ст.воспит. Бабаева Р.В.):
Одну простую сказку
А может и не сказку
А может не простую
хотим мы показать.                                                                                                                 Должны все помнить с детства
да, да, да, да, да с детства,
да, да, да, да, да с детства,                                                                                                                                  И с детства навсегда!       
 Чтобы избежать опасности
и неприятностей
Прежде всего, надо знать,
Как правильно вам поступать:
На дорогах регулируют                                                                                                    Пешеходов и водителей                                                                                                                                         Знаки дорожные                                                                                                                                      И светофор.                                                                                                                   Правила дорожные                                                                                                                  Правила движения                                                                                                                  Взрослые и дети                                                                                                                  Помните всегда.
Видео, как дети рисуют маршрут от дома до сада , затем всей семьей поднимают плакат
   Папа: Безопасный маршрут, который должен быть необязательно самым коротким,                                                                                                                                       Мама: не обязательно самым быстрым,                                                                       Сестра: но обязательно таким,                                                                                  Сын: чтобы на этом пути со мной ничего не случилось
    
   Видео ребенок едет на самокате
Исмаил: Самокат – транспортное средство, но даже незначительные столкновения могут повлечь за собой очень серьезные последствия. Будьте внимательны!
Видео мама с ребенком выходят из дома
Мама: Посмотри сынок и запомни поскорей:                                                                                                                     На пути у нас скрывается опасность.                                                                                                    Коль мы выйдем за порог,                                                                                                                 Проехать может велосипед                                                                                                      Или выехать машина.                                                                                                  Оглядывайся пред выходом и прислушивайся!

Видео 
Мама: Иди всегда одной дорогой,                                                                                               Чтоб не было ловушек,                                                                                                     Которые могут встретиться нам,                                                                                                   Вот главная задача.                                                                                                                Дойдем до сада мы легко,                                                                                                               Если на улице  не будет  опасно.
Видео с автокреслом
Аида: Моя мама автоледи…	
Видео как ребенка сажают в кресло
Наргиз: В автокресле безопасно –                                                                                 Это детям тоже ясно!                                                                                                                   Мама: В автокресло ребеночка сажайте.                                                                                               Это ведь совсем не сложно,                                                                                                   Пристегнул – и ехать можно!»
Чиполино: Как много вы знаете!
Все: Правил дорожных много на свете                                                                                              И знать должны их взрослые и дети!
Танец с кусочками сердец (в конце дети собирают сердечко) забегают дети младшей группы и юид передает им свое сердце.
Все: Дорога до сада, до дома, дружок                                                                                    Должна быть всегда безопасной                                                                                                              И ваше сердечко будет  биться всегда,                                                                                                      Если водитель и ты - ПДД не нарушишь никогда!
[bookmark: _GoBack]Воспитатель: пусть знания ваши будут крепки, а дорога от порога до детского сада безопасной.
 


